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OBČASNÍK DOBŘÍŠSKÉ FARNOSTI XII 2025 / I 2026
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Dobříšský 
chrámový sbor

Manželé 
Krkoškovi

Petra Plicková

Biblický kurz 
P. Angela

Duchovní obnova 
s P. M. Jirsou

Poznámky 
z pastorační rady

Vánoční akce

SPOLEČENSTVÍ PŘEDSTAVENÍ UDÁLOSTI Z FARNOSTI

Milí farníci, 

dodnes velmi rád vzpomínám 
na adventní roráty v katedrále, 

kam jsme chodili s mládeží 
pěšky… až ze Stodůlek. 
A protože roráty začínaly 

v 5.45, tak jsme museli vstávat 
po 4. hodině ranní. Už tato 

samotná noční pouť Prahou 
měla svůj význam, nemluvě 
pak o krásném povzbuzení 
v samotné kapli katedrály, 
která byla zcela naplněna 

převážně mladými 
středoškoláky 

a vysokoškoláky! Kdo by to 
čekal tak brzy ráno!

I my tady na Dobříši budeme 
mít roráty… až od 6.30 :-). 

Pokud nebudete muset 
pospíchat, zkuste jít do kostela 

pěšky: taková minipouť má 
svůj půvab!

Přeji hluboký a proměňující 
advent!

Angelo

Úvodník
ANGELO SCARANO

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 2

Manžele Krkoškovy můžete 
v kostele potkat spolu s jejich čtyřmi 
dětmi; Naďa se podílí také na výuce 
náboženství a vedení chval pro děti. 
Nadě a Davidovi děkujeme 
za zodpovězení několika otázek.

1)      Odkud pocházíte a jak jste 
se ocitli na Dobříši?
Pocházíme ze Znojma a z Třebíče, 
ale poznali jsme se na studiích 
v Praze. Před třinácti lety jsme 
během kondenzovaných tří týdnů 
oba absolvovali trojkombinaci 
státnice-svatba-promoce a odletěli 
spolu na rok do Zimbabwe jako 
novomanželští misĳní dobrovolníci. 
Po návratu jsme přemýšleli, kde se 
usadit, abychom dosáhli na pražské 
pracovní příležitosti, ale zároveň 
měli blízko do přírody. Rozhodování 
urychlil náš nejstarší syn, který se 
měl narodit za pár měsíců. Dobříš 
jsme už trochu znali z dřívějška, 

a když jsme objevili inzerát na starší 
domek k rekonstrukci kousek 
od centra, bylo jasno: vzhůru 
do Dobříše a vzhůru na několik let 
do montérek.
2)      Chtěla jsem ukázat, že o vás 
vím velkou zajímavost, ale vy jste  
ji už nakousli – jak jste se ocitli 
v africkém Hwange?
Hlubší a stručnější odpověď je: 
„K misii v Africe nás zavolal Bůh.“ 
Odpověď pro prakticky založené by 
zněla jinak… V zimbabwském 
Hwange jsme se ocitli 
po nekonečných bitvách 
s imigračními úředníky v Harare, 
kam od nás putovalo několik 
naditých (a draze zaplacených) 
zásilek plných všemožných žádostí 
a papírů pro získání pracovního 
povolení. Dále jsme se ve Hwange 
ocitli po nekonečné úmorné cestě 
v hrkavém a zcela narvaném 
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Seznamujeme se:
Krkoškovi

JITKA URBANOVÁ

V kostele nás v neděli bývá okolo 150 a berme jako výjimečné požehnání, 
že naše farnost je živá, přibývá nás a složení farníků se obměňuje. Možná, 
že některé bratry a sestry ani pořádně neznáme. V tomto čísle proto 
začínáme představovat naše sousedy z kostelních lavic.  
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DOKONČENÍ ZE STR. 1

Jsme trochu specifické společenství, 
spojuje nás láska k duchovní hudbě 
a touha naplňovat liturgii zpěvem, 
který nás přibližuje k Bohu. Nejde 
přitom o zábavní kroužek, ale z velké 
části o dlouhodobou a vytrvalou 
službu. Sbor v naší farnosti funguje 
už přes 30 let. Jeho počátky spadají 
do doby, kdy se náš tehdy nový 
administrátor, Vojtěch Eliáš, snažil 
pomocí dětského sboru zavést 
v kostele Mešní zpěvy. Krátce nato 
vznikl skutečný první smíšený sbor 
pod vedením, tehdy ještě 
bohoslovce, Martina Brousila, který 
s námi začal zkoušet první vícehlasé 
zpěvy. Od té doby se činnost sboru 
ustálila a pravidelně zpívá především 
při významných liturgických 
příležitostech. Zkoušíme pravidelně 
každé pondělí v Pastoračním centru 
a naším těžištěm je hudba při 
bohoslužbách. Koncerty jsou spíš 
takový bonus (jako naše tříkrálová 
tradice – můžete se těšit 4.1. v 17h. 
v PC). Za důležité také považujeme 

naše již mnohaleté vánoční zpívání 
pro pacienty na Sanatorce.
Složení sboru se postupně obměnilo, 
ale někteří členové jsou s námi od 
počátku a jsem za ně moc vděčná. 
Aktuálně čítá 14 zpěváků. Vždy mě 
mrzí, když nás musí někdo opustit, 
obzvlášť když jsou někteří hůře 
nahraditelní. Třeba v sopránu i basu 
bychom ještě potřebovali posilu. 
Mám ale velkou radost, že se nám 
nedávno podařilo získat nové, mladé 
členy, to je taková naděje. Také je 
skvělé, že aktuálně jsou všichni 
věřící, mohou tak zpěv prožívat i po 
duchovní stránce, což bývá na 
projevu nejen znát, ale i na ochotě 

zpívat především při bohoslužbách.
Mám radost, že jsme kamarádský 
a zároveň sehraný tým, kde každý 
hlas má své nezastupitelné místo 
a teprve společný souzvuk dává 
vzniknout úžasnému dílu, jež 
nepředstavuje jen hezkou muziku, 
ale je vždy také modlitbou. Pestrý 
repertoár s řadou náročných 
skladeb od středověku 
po současnost stále rozšiřujeme, 
protože se potřebujeme pořád 
rozvíjet. Na zkouškách přitom bývá 
často veselo. Všechny naše 
zpěváky mám moc ráda a vážím si 
jejich nasazení.
Jsem upřímně vděčná našim 
církevním praotcům, kteří zařadili 
zpěv do liturgie už v samých 
počátcích křesťanské bohoslužby. 
Věřím, že prostřednictvím této 
bohaté hudební pokladnice může 
církev stále oslovovat nejen své 
ovečky, ale i řadu těch, kdo stojí 
mimo ni, pokud se jí otevřou. Těší 
mě, že k tomu můžeme také přispět.

Milá Péťo, jménem sboru, ale 
i celé farnosti Ti děkujeme za Tvoji 
neutuchající hudební službu. Nejde 
jen o trpělivost při výběru repertoáru 
a samotném každotýdenním 
tréninku sboru. Někteří možná 
nevědí, že pro každou neděli 
vybíráš seznamy písní pro společný 
zpěv lidu za doprovodu varhan tak, 
aby odrážel aktuální liturgické texty. 

Tvoje celoživotní nasazení není 
sice vidět, ale je slyšet, a díky tomu 
nám pomáháš naplňovat slova sv. 
Augustina: "Kdo zpívá, dvakrát se 
modlí."

za redakci Katka Svobodová
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Chrámový sbor
PÉŤA ŠIMKOVÁ

africkém autobusu za doprovodu 
bizarních místních písniček, jejichž 
poslech bychom nepřáli ani našim 
největším nepřátelům.
3)      Co vás inspirovalo na životě 
Afričanů?
Inspirovalo? Spíše bychom řekli, že 
jsme celý rok nevycházeli z údivu. 
I když jsme se před odletem deset 
měsíců systematicky připravovali 
na kulturní šok, přístup Afričanů 
k čemukoliv se snad od našeho 
nemůže lišit víc. Čas je pro ně úplně 
(ale ÚPLNĚ!) jinou dimenzí, větší 
cenu než produktivita má přátelský 
potlach, absolutně z ničeho se 
nestresují a jsou odevzdanější – ne 
že by si vůbec nestěžovali, ale 
mnohem víc věci přĳímají tak, jak 
jsou. Ono všechno nakonec „nějak“ 
dopadne, ne? „Někdo“ vypomůže, 
jídlo nebo jeden dva dolary „se 
seženou“, jakási práce „se najde“, 
zkouška ve škole „se nějak udělá“ 
a podobně. Náš přítel misionář tomu 
říká „africký zázrak“. Něco v tom 
zázraku k inspiraci určitě je, třeba 
absolutní se spolehnutí 
na Prozřetelnost, ale celkově je 
s jejich přístupem těžké dávat Africe 
nějakou naději na lepší budoucnost.
4)      Co vám v naší farnosti, 
v kostele nebo v našem farním 
časopise chybí?
V časopise už nic, když jsme v něm 
taky (smích). V kostele nám trochu 
chybí tradiční úcta k eucharistii, rádi 
bychom přĳímali pod obojí a nejlépe 
v kleče.
5)      Co máte na dobříšské 
farnosti nejradši?
Přátelské prostředí, velké množství 
dětí a mládežníků, vytrvalost ve víře 
a taky skutečnost,  kolik nadaných 
a talentovaných lidí se může sejít 
pod jednou střechou.
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Kalendář akcí prosinec - leden
Roráty P. Angelo Út 2., 9., 16., 23. 12. od 6.30 Kostel Dobříš

Biblický kurz Jak správně vykládat Písmo - 
Podobenství

P. Angelo Út 2., 16. 12., 13. a 27.1. od 18.30 PC

Večerní malování M. Pogran, D. Doubková Čt 4. 12. od 18.00 PC

Kruhové tance E. Fenclová So 6. 12. a 17.1 od 17.00 PC

Knižní klub Rita Lyons Ne 7. 12. od 17.30 PC

Maxichvály P. Angelo, N. Krkošková Út 9. 12., 6. a 20.1. od 18.30 PC

Vernisáž dětských prací M. Pogran, D. Doubková St 10. 12. od 16.00 PC

Akademie 3. věku V. Dubnický Čt 11. 12., 15. 1. od 9.00 PC

Výjezdní spolčo A. Kořínková, V. Poppr Pá 12. 12.  od 19.00 Praha - Lhotka

Adventní duchovní obnova „Vánoční příběh 
o temné noci, pastýřích a zranitelnosti“

P. Matěj Jirsa So 13. 12. od 9.00 PC

Agapé + křest knihy P. Morkese Z. Klimtová Ne 14. 12. od 10.15 PC

Zpovědní odpoledne
P. Angelo, P. J. Andrejčák, 
P. J. Dlouhý

Po 15. 12. od 14.00 PC

Zpovědní odpoledne pro děti P. Angelo Čt 18. 12. od 14.00 PC

Studentská mše V. Poppr Pá 19. 12. od 19.30 PC

Předvánoční duchovní obnova P. Angelo Pá – Ne 19. – 21. 12. od 18.30 Poličany

Dětská mše
V. Maršík, M. Svoboda, D. 
Chytrá

Ne 21. 12., 18. 1. od 9.00 Kostel Dobříš

Betlémské světlo T. Voňková Út 23. 12. 15.00-18.00 PC

Zpívání u jesliček L. Svoboda St 24. 12. od 14.30 Kostel Dobříš

Půjdem´ spolu do Betléma L. Svoboda Pá 26. 12. od 16.00 Kostel Dobříš

Česká mše vánoční I. Kylar Ne 28. 12. od 17.00 Kostel Dobříš

Tříkrálový koncert P. Šimková Ne 4. 1. od 17.00 PC

Spolčo A. Kořínková, V. Poppr Pá 9. 1.  od 19.00 PC

Setkání Pastorační rady Pastorační rada St 14. 1. od 19.00 PC

Vernisáž Renaty Košařové  + agapé V. Tetuová Ne 18. 1. od 10.15 PC

Medjugorský modlitební večer K. Svobodová Čt 22. 1. od 17.00 Kostel Svaté Pole

Přiznám se, že ze všech liturgických 
dob mám nejraději asi advent. Jistě, 
každá liturgická doba má svoji 
hloubku, kouzlo a půvab. Ale 
myslím, že kouzlo a krása adventu 
jsou zcela výjimečné.
Advent je stejně jako doba postní 
časem přípravy. Obě tato období 

jsou charakteristická mimo jiné 
svým kajícím charakterem 
a sebezáporem. A je to právě 
postava sv. Jana Křtitele, o níž se 
čte v adventních nedělních čteních, 
a která vnáší do adventu nádech 
kajícnosti. Avšak advent není jen 
strohým časem sebezáporu. Je to 
i čas toužebného očekávání, které 
má v sobě prvky radosti. 
„Obyvatelům temné země zazářilo 
světlo,“ říká další významná 
postava adventu, prorok Izaiáš. 
S každou adventní nedělí světla 

na věnci přibývá a toužebné 
očekávání roste, až dosáhne svého 
vrcholu ve vánoční radosti.
A nakonec krásné adventní zpěvy 
zpívané v brzkých ranních hodinách 
– roráty. Kombinace středověkých 
melodií ve starobylých církevní 
módech a melodií gregoriánského 
chorálu, avšak často oblečených 
do šatů lidově zbožných textů.
Ano, advent je vskutku nádherná 
doba se svým osobitým kouzlem 
a rázem.

Výhledově:
Den nemocných - 7. 2. od 8.30
postní duchovní obnova s P. V. Kadlecem - 24. 2., 10. 3. a 24. 3. od 19h

VOJTĚCH POPPR

Adventní 
zamyšlení
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Vánoční bohoslužby
Středa 24. 12. 14.30

setkání u jesliček s vánočním 
příběhem a koledami

ŠTĚDRÝ DEN 13-17h
kostel otevřený k tiché 
modlitbě

21.00 půlnoční mše ROSOVICE

22.30 půlnoční mše SVATÉ POLE

23.30 Zpěv chrámového sboru DOBŘÍŠ – kostel 

24.00 půlnoční mše DOBŘÍŠ – kostel 

24.00 půlnoční bohoslužba Slova DLOUHÁ LHOTA

Čtvrtek 25. 12.

BOŽÍ HOD 
VÁNOČNÍ

Pátek 26. 12. 9.00 Mše svatá DOBŘÍŠ – kostel 

SVÁTEK SV. 
ŠTĚPÁNA

16.00 Živý Betlém Putování od kostela 

Středa 31. 12.

SILVESTR

Bohoslužby jako v neděliČtvrtek 1. 1. 2025 -  Slavnost Matky Boží Panny Marie

DOBŘÍŠ – kostel 

9.00
Mše svatá ke slavnosti 
Narození Krista

DOBŘÍŠ – kostel 

16.00 Mše svatá DOBŘÍŠ – kostel 

Na úvod setkání jsme se zastavili 
u tématu vývoje církve. V létě jsem 
s členy pastorační rady sdílel článek 
od M. O. Váchy s nadpisem “Přĳde 
den, kdy v kostele nebude kněz. 
Co potom uděláme a co uděláme 
už dnes?”, který vyšel na serveru 
proboha.cz. Jakkoliv Angelo 
opakuje, že Dobříš má na církevní 
mapě arcidiecéze pevné místo a že 
ztráta kněze Dobříši nehrozí, 
dohodli jsme se, že se tomuto 
tématu jako pastorační rada 
budeme věnovat.

Na začátek diskuze jsem si připravil 
na toto téma krátkou prezentaci. Je 
zřejmé, že v české církvi dochází 
ke změně, která je nezastavitelná 
a kterou uvidíme a pocítíme všichni. 
Seminaristů je nejméně 
za posledních 40 let, průměrný věk 
kněží v brněnské diecézi je 65 let 

(a v ostatních diecézích to nejspíš 
bude podobné). Inspirovat nás 
mohou země na Západě, kde 
k podobné změně došlo dříve. 
Hlavní změny, ke kterým došlo 
v Německu, ve Francii a v dalších 
zemích, jsou dvě. Za prvé dochází 
ke slučování farností, resp. jejich 
spojování do širších pastoračních 
oblastí. Za druhé dochází k většímu 
zapojování laiků, a to s různým 
stupněm vzdělání, s různou úrovní 
zapojení a v různých rolích. 
V Německu je dnes počet laických 
spolupracovníků srovnatelný 
s počtem kněží. Ve Francii klesá 
počet kněží i účastníků bohoslužeb, 
ale stoupá počet jáhnů. A průměrný 
věk jáhnů vysvěcených loni byl 56 
let, tedy tato cesta může být 
příležitostí i pro někoho, kdo už 
na své životní cestě hodně ušel. 
A co to může a má znamenat 

pro nás? Nejjednodušším prvním 
krokem může být aktivní uvažování 
za hranicemi farnosti. Které akce 
mají být farní a které mohou být 
vikariátní? Co můžeme udělat 
pro to, abychom lépe věděli, co se 
děje v okolních farnostech a aby 
naši sousedé byli zváni na akce 
u nás? Na řadě front - například 
u mládeže, dětského sboru Apis 
nebo u chlapů - už nyní existuje 
propojení s Příbramí a dalšími místy. 
Ale k tomu, aby byla informovanost 
a spolupráce systematická, ještě 
mnoho příležitostí zbývá.

Z ostatních témat jsme se věnovali 
praktickým otázkám. Dohodli jsme 
se na instalaci stojanu s terminálem 
pro bezkontaktní platby 
do dobříšského kostela. Mluvili jsme 
o tom, zda a jak by bylo možné 
dobříšský kostel více otevřít 
veřejnosti, ale zatím jsme nerozhodli 
a vrátíme se k tomu příště. Probrali 
jsme praktickou přípravu spojenou 
s adventem a Vánocemi, chystané 
akce a výstavy.

Pokud jde o pastorační záležitosti, 
Angelo uvedl, že je větší zájem 
o svátost smíření a že zvažuje 
zavedení dalšího pravidelného 
zpovědního dne. Také zmínil, že 
na bohoslužby ve všední dny chodí 
více lidí než dříve. V Rosovicích se 
dohodli, že budou kostel nechávat 
podle možností otevřený 
pro veřejnost i v zimě, ukazuje se, 
že je o to zájem a lidé to využívají 
pro ztišení nebo zastavení. 
V Dlouhé Lhotě stále běží proces 
předání kostela obci, nyní probíhá 
inventarizace majetku, pak by měl 
následovat podpis smlouvy mezi 
církví a městem. Magda Ježková 
informovala o projektu křížové cesty 
a sochy smíření. Na křížovou cestu 
se zatím vybralo 95 tis. Kč, což je 
asi polovina z celkových nákladů. 
Vedle toho probíhají přípravy další 
části projektu, kterou je socha 
smíření. Magda dohodla podporu 
města pro tento projekt a připravuje 
smlouvu o spolupráci mezi 
zúčastněnými stranami. 

ADAM BÖHM

Poznámky z pastorační rady
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RITA LYONS KINDLEROVÁ; REDAKČNĚ KRÁCENO, PLNÁ VERZE NA WEBU FARNOSTI

Setkání chrámových hudebníků

Ráda bych se s vámi podělila o 
zážitky z celodenního semináře, 
který v říjnu pořádala Společnost 
pro duchovní hudbu (dále SDH) v 
areálu kostela sv. Karla 
Boromejského. Den začal 
připomínkou 35. výročí založení 
SDH a krátkými vzpomínkami na 
její předsedy a dosavadní činnost. 
Sama si založení pamatuji, 
protože můj otec, prof. Evžen 
Kindler, byl jedním ze 
zakládajících členů. Atmosféru 
zpříjemnil i výroční dort.
Hlavním bodem byla živá diskuse 
trojice kněží – Ondřeje Talaše, 
Jaroslava Konečného a Lukáše 
Lipenského – kteří se podělili o 
svou cestu ke kněžství a hudbě i 
o zkušenosti z praxe. Všichni 
zdůraznili, že hudba je nedílnou 
součástí liturgie a že kněží i 
hudebníci se musí navzájem 
podporovat, zvlášť v době úbytku 
věřících a někdy i neochoty 
zapojit se do zpěvu.
Po obědě následovala přednáška 
biskupa Stanislava Přibyla „Kam 
dál s duchovní hudbou“. Otevřela 

řadu palčivých otázek, které v 
církvi dlouhodobě zaznívají – od 
rozdílných podmínek ve 
farnostech až po nedostatek 
hudebníků. Diskuse byla tak 
bohatá, že by mohla pokračovat i 
další den.
Závěr patřil nácviku vícehlasého 
doprovodu ke mši, kterou biskup 
Přibyl celebroval. 

Bylo radostí znovu se potkat s 
mnoha hudebními přáteli a 
uvědomit si, jak velkou službu 
varhaníci, sbory i scholy 
vykonávají často ve svém volném 
čase. Biskup Přibyl tuto službu při 
mši opakovaně ocenil.

Kdo se chce o duchovní hudbě 
dozvědět více, doporučuji web 
SDH, kde jsou k dispozici 
liturgické zpěvy i další užitečné 
materiály. Také doporučuji dva 
inspirativní hudební medailonky P. 
Jaroslava Konečného na youtube 
(odkazy jsou v plné verzi článku 
na webu farnosti).

JOSEF RENDL

JITKA URBANOVÁ

Někteří z vás se ptají, jak 
pokračuje projekt výstavby 
sociálního zařízení v zadní části 
kostela. Rádi bychom vás ujistili, 
že projekt stále běží a aktivně 
se na něm pracuje.
V průběhu příprav došlo 
ke změně trasy připojení vody 
a kanalizace. Původně mělo 
připojení vést za oratoří, ale 
ukázalo se, že tam není dostatek 
místa pro potřebnou techniku. 
Vodohospodářská společnost, 
která bude projekt realizovat, 
proto navrhla nové řešení – 

připojení bude za sakristií. 
Samotné úpravy v kostele 
zůstávají podle původního 
projektu, se kterým již souhlasili 
památkáři.
Kvůli změně trasy je třeba doplnit 
projektovou dokumentaci. 
Stavební práce pak budou moci 
začít od dubna 2026, protože 
vrtání pod komunikací není 
v zimních měsících možné. Jsme 
ve stálém kontaktu s projektantem 
i realizační firmou a o dalším 
postupu vás budeme informovat.

Vybudování WC v kostele: 
aktuální informaceFarní charitu 

od ledna 
povede Petra 

Plicková

Před několika měsíci jsme 
uveřejnili rozhovor s odcházející 

ředitelkou Charity paní Janou 
Svobodovou. S radostí vám 

oznamujeme, že od 1.1. 2026 
přebírá vedení dobříšské 

Charity paní Petra Plicková, 
která čtenáře Tomáše 

pozdravuje těmito slovy: 

“Jmenuji se Petra Plicková 
a s rodinou žĳeme v Klínci 

(nedaleko Mníšku pod Brdy). 
Již řadu let chodíme do kostela 

na Dobříš a využíváme 
duchovní zázemí farnosti 

a jsme za to vděční. Nastávající 
práci ve farní Charitě chápu 

jako přiložení rukou 
ke společnému dílu a těším 

se na ni. Budu vděčná 
za všechny podněty, nápady 
a připomínky (je možné mi 

napsat na email: petra.
plickova@gmail.com).”

Paní Petře děkujeme a přejeme 
mnoho sil a radosti z práce 

pro Charitu. 

MUDR. PETRA PLICKOVÁ, 
NOVÁ ŘEDITELKA FARNÍ CHARITY
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Building bridges (Stavění mostů)
2-3x ročně se skupinka 6 obětí 
trestného činu (např. přepadení) a 
6 odsouzených za podobné 
trestné činy schází po dobu 8 
týdnů spolu s dvěma mediátory, 
kteří jim pomáhají se vzájemně 
pochopit a odpustit si. Tato terapie 
snižuje riziko recidivy a pomáhá na 
cestě k uzdravení z traumat.

Programy pro rodiny a děti
• Klub pro „zapomenuté děti“ - 

volnočasový program pro děti, 
jejichž rodič se ocitl ve vězení. 
Pro děti jsou také 
organizovány letní tábory.

• Andělský strom - vánoční strom 
se jmény a QR kódy dětí, jejichž 
rodič je ve vězení a přál by  si 
svému dítěti poslat k Vánocům 
dárek. Podmínkou je souhlas 
osoby pečující o dítě 
a vlastnoručně psaný dopis 
uvězněného rodiče.

• Den s dítětem – vězeň mívá 
ze zákona povolené návštěvy 
1x 3h měsíčně. Díky tomuto 
programu může strávit s rodinou 
1x ročně v zahradě věznice celý 
den.

Kluby pro propuštěné
Projekt zahrnuje 1x za 14 dní večeři 
pro propuštěné, duchovní program, 
hudbu a potraviny z potravinové 
banky, které pomáhají opětovně 
se začlenit do běžného života.

Pro MVS pracuje v současné době 
40 placených pracovníků, z nichž 
všichni jsou věřící a společně 
se podporují modlitbou. Dále je 
zapojeno 400 dobrovolníků, kteří 
se starají převážně o volnočasové 
aktivity pro děti.
Pokud by vás téma více zajímalo, 
máme teď v Pastoračním centru 
několik letáků a knihu o zakladateli 
MVS, případně se můžete podívat 
na jejich webové stránky
www.mvs.cz.

V úterý 11. listopadu do Pastoračního centra zavítal P. František Míček 
a paní Gabriela Kabátová, ředitelka Mezinárodního vězeňského 
společenství (MVS). Tato organizace v České republice existuje již 15 let, 
je přítomná téměř ve všech věznicích a pomáhá obětem trestných činů, 
odsouzeným a jejich rodinám, obzvláště dětem. Hosté zmínili několik 
zajímavých projektů:

Mezinárodní vězeňské 
společenství• Listopadová vernisáž Markéty 

a Mirka Salcmanových byla spojená 
nejen s obvyklým agapé, ale mohli 
jsme si také vyslechnout přednes 
povídky O Blešce a vešce či písně 
s kytarou nebo bubny. Pastorační 
centrum bylo plné dobříšských 
farníků i mimofarních návštěvníků.

• 18. listopadu začal 6dílný 
biblický kurz s P. Angelem 
o podobenstvích. Velký sál se 
naplnil pestrou směsicí posluchačů 
z farnosti, dobříšské evangelické 
církve i přespolními. Srdečně zveme 
na další setkání 2. prosince.

• Prodloužený listopadový víkend 
využily děti z pěveckého sboru Apis 
k přespání v PC. Kromě zpívání si 
užily různé hry, vyrábění, ale také 
večerní modlitbu s P. Matějem 
Jirsou ze Svaté Hory. 
Daně Chytré patří dík za skvělou 
organizaci i nasazení při celoroční 
práci s dětmi! Ta nezahrnuje jenom 
nácvik písní k doprovodu 
bohoslužeb, ale i společnou 
modlitbu, sdílení a prožívání 
liturgického roku.

Stalo se
VERONIKA TETUOVÁ


